

Září 2023: Aby řeč hierarchie a teologů byla „ano, ano – ne, ne“.

Říjen 2023: Aby politikům a úředníkům docházelo, komu se budou jednou zodpovídat.

Chvála Kristu, bratři a sestry!

Pán Ježíš řekl: „Ale vaše řeč at' je: ano, ano – ne, ne. Co je nad to, je ze Zlého.“ (Mt 5,37) a „Ne každý, kdo mi říká: 'Pane, Pane!', vejde do nebeského království, ale ten, kdo plní vůli mého nebeského Otce.“ (Mt 7,21) Nevím, zda to vnímáte stejně jako já, ale jako by v Církvi docházelo ke změně paradigmatu: Původně byl v centru pozornosti Ježíš Kristus, misie¹ byla neoddiskutovatelnou součástí života Církve a pronásledování pro Pána a spravedlnost bylo důvodem k hrdosti a pojítkem s minulostí Církve až k samotnému Pánu. Dnes do středu stavíme člověka, „seberozvoj“, slyšíme výzvy k přátelení se se světem, hlásání víry je dokonce někdy vnímáno negativně, jako nějaký typ agrese a nepřijímání druhého... Symbolické mi přijde vyjádření jednoho z otců biskupů před letošními Světovými dny mládeže: „Nechceme mladé lidi obracet na víru v Krista či v katolickou církev nebo něco podobného.“²

Podobné je to v oblasti ochrany nenarozeného života a manželství. Sice slýcháváme, že potrat je vražda a manželství nerozlučitelný vztah mezi mužem a ženou, ale často s dodatkem, že se Církev nesmí stále zaměřovat na jedno téma, nemá odsuzovat... Na co se například zaměřovala a co odsuzovala Církev v době svatých Václava a pak Vojtěcha? Otrokářství. Proč? Vždyť tím rozdělovali společnost, podporovali nenávisť k Církvi, nebyli dostatečně pozitivní... Svatí Václav, Vojtěch a další to dělali z popudu Kristovy lásky k maličkým a bezbranným. Tehdy to byli otroci, dnes jsou to děti ohrožené umělým potratem, těhotné ženy bez zastání, rodiče vychovávající své děti v souladu s naukou Církve, nebo třeba mladí lidé, kteří se nechají zmanipulovat genderovou ideologií.

Říjnový úmysl souvisí s zářijovým. Hierarchie a teologové mají být jasným hlasem, který se nesmí zaleknout ani mocných. Opakovaně ale vidíme potřásání si rukama s tzv. katolickými politiky, kteří podporují nebo dokonce bojují za „právo“ na potrat a další nemorálnosti. Současně nemalá část katolických voličů příliš nebo vůbec neřeší u politických stran nebo kandidátů víru a její plody v práci dotyčných. Dokonce to vypadá, že jsme přijali za vlastní názor, že víra je něco pouze osobního a subjektivního, s čím je nepatřičné obtěžovat okolí.

Pán Ježíš je jediná „cesta, pravda a život“ vedoucí k nebeskému Otci. Jestli tomu skutečně věřím, nemohu ustat ve snaze na tuto Cestu zvat i druhé. Třebas i politiky.

žehná + Jiří Korda, kněz Kristův

1 Jděte tedy, získávejte za učedníky všechny národy, křtěte je ve jménu Otce i Syna a i Ducha svatého a učte je zachovávat všechno, co jsem vám přikázal. Hle, já jsem s vámi po všechny dny až do konce světa“ (Mt 28,19-20).

2 nominovaný kardinál o. Américo Aguiar, viz www.cirkev.cz, 11. 7. 2023